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Zkoušková ṕısemka z Matematické analýzy I
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• Nezapomeňte podepsat všechny paṕıry, které chcete odevzdat. Nemuśıte odevzdávat paṕıry s pomocnými
výpočty.

• M̊užete psát i na paṕır se zadáńım. Paṕır se zadáńım je nutno podepsat a odevzdat, i když jste na něj
nic nenapsali.

• Neńı povoleno použ́ıvat kalkulačky a jinou elektroniku ani přinesené ṕısemné materiály.

• Své odpovědi muśıte zd̊uvodnit.

• Tvrzeńı z přednášky m̊užete použ́ıvat bez d̊ukaz̊u, pokud neńı uvedeno jinak, je však nutno uvést, které
tvrzeńı použ́ıváte.

1. Necht’ A ∈ R je reálná konstanta. Definujme funkci f : R→ R následovně:

f(x) =

{
exp(Ax) pro x ≤ 0
(x− 1)2 pro x > 0.

(a) [3 b.] Pro jaké hodnoty A je funkce f spojitá v nule?

(b) [3 b.] Pro jaké hodnoty A má funkce f derivaci v nule?

(c) [4 b.] V závislosti na hodnotě parametru A určete, ve kterých bodech f nabývá lokálńıch a
globálńıch extrémů a o jaké typy extrémů se jedná.

2. (a) [3 b.] Definujte, co znamená, že funkce f je konvexńı na intervalu I.

(b) [4 b.] Rozhodněte, zda je následuj́ıćı tvrzeńı pravdivé:
“Necht’ β je reálné č́ıslo a f : R→ R je funkce, která je konvexńı na R. Definujme funkci g(x) :=
f(βx). Potom plat́ı, že pokud β > 0, tak g je konvexńı na R, a pokud β < 0, tak g je konkávńı
na R.”

(c) [3 b.] Uvažujme funkci f(x) = min{exp(x), exp(−x)}. Je tato funkce konvexńı na R?

3. (a) [3 b.] Napǐste, jak je definován součet č́ıselné řady
∑∞

n=1 an, a co znamená, že řada je konvergentńı.

(b) [3 b.] Zformulujte integrálńı kritérium pro konvergenci řad. Nemuśıte ho dokazovat.

(c) [4 b.] S využit́ım odhad̊u sumy pomoćı integrálu najděte co nejtěsněǰśı horńı a dolńı odhad na
hodnotu sn :=

∑n
k=1

1√
k
. Čemu se rovná limita limn→∞ sn?

4. (a) [3 b.] Napǐste definici Newtonova integrálu (N)
∫ B
A f dx.

(b) [3 b.] Necht’ f je funkce, která je newtonovsky integrovatelná na intervalu (−2, 5). Definujme
funkci g(x) := xf(x2). Lze z této definice odvodit, že i g je newtonovsky integrovatelná na
nějakém otevřeném intervalu I? Pokud ano, najděte co největš́ı takový interval I.

(c) [4 b.] Spoč́ıtejte: ∫ π

π/2
exp(1 + sinx) · sinx · cosx dx.


